



# ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

## ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1886

Πειραιάς 23-02-2014

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2014 ο Ηπειρωτικός Σύνδεσμος Πειραιώς σε συνεργασία με την ενορία Ευαγγελίστριας Πειραιά και ιδιαίτερα με τον αιδεσιμότατο κ.κ Γεώργιο Γεωργακόπουλο εόρτασε την 101η επέτειο της Απελευθέρωσης των Ιωαννίνων.

Πλήθος Ηπειρωτών συνέρρευσε στον Ιερό Ναό της Ευαγγελίστριας Πειραιά όπου τελέσθηκε αρτοκλασία χοροστατούντος του ηπειρώτικης καταγωγής επισκόπου Χονγκ-Κονγκ κ.κ Νεκταρίου και των επίσης Ηπειρώτικης Καταγωγής κκ Κωνσταντίνο, επισκόπου Σιγκαπούρης και αιδεσιμότατου κκ Μηνά Παπά.

Ακολούθησε κέρασμα και εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού.



Χαιρετισμό στους παριστάμενους απηύθυνε ο πρόεδρος του Η.Σ.Π. κ. Δημ. Λένης, ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα 100 χρόνια της αυτονομίας της Βορείου Ηπείρου, καθώς και ο πρ. πρόεδρος κ. Βασ. Βενέτης, επίτιμος πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιώς και Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Με αφορμή την επέτειο της Απελευθέρωσης έγινε αφιέρωμα στους Ηπειρώτες Εθνικούς Ευεργέτες. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο επίτιμος Πρόεδρος της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος Καθηγητής Ιατρικής κ. Κώστας Αλεξίου, ο οποίος αναφέρθηκε εκτενώς στην Απελευθέρωση και στο διαχρονικό φαινόμενο της Ηπειρώτικης Ευεργεσίας. Σημειωτέον ότι και ο ίδιος ο ομιλητής edώρισε την τεράστια βιβλιοθήκη του στο δήμο Αρταίων, ακολουθώντας τον δρόμο της διαρκούς προσφοράς των Ηπειρωτών στην πατρίδα τους, αλλά και πέραν των ορίων της.

Έγινε επίσης προβολή video με αναλυτική αναφορά στους Ηπειρώτες Ευεργέτες και τις δωρεές τους. Το πρόγραμμα έκλεισε με Ηπειρώτικος χορούς από το χορευτικό τμήμα του Η.Σ.Π με τη διδασκαλία του Χρήστου Δημητρίου

και Δημητρίου Κούργια. Εντυπωσιακή ήταν η εμφάνιση των μικρών χορευτών 4 και 5 ετών.

Στο τέλος της εκδήλωσης οι παριστάμενοι εχόρεψαν με το κλαρίνο του 14χρονου Βορειοηπειρωτόπουλου Βασίλη Νταλάρδα και το ντέφι του φίλου του Χαράλαμπου Παπαζήση.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: εκπρόσωποι του κλήρου, οι βουλευτές της Ν.Δ κ. Αναστ. Νεράτζης και ΑΝ.ΕΛ κ. Παναγ. Μελάς, η νομαρχιακός Σύμβουλος κ Αγαλοπούλου – Πετράκου Λίτσα, ο υποψ.Δημοτικός Σύμβουλος κ Νικ. Καλογερογιάννης , οι εκπρόσωποι της ΕΛ.ΑΣ εν αποστρατεία κ.κ Βλάχος Αλεξ., Μούγιος Πέτρος, Παπαχαράλαμπος Αχιλ., Ντούρας Βασ., ο δημοσιογράφος κ.Θ.Ασβεστόπουλος, ο Κων. Σταυρόπουλος, ο ιατρός κ. Θ. Μπούγιας, ο δικηγόρος κ. Κ. Σουμάκης κ.α.

Προσέφεραν άρτους και κεράσματα η ενορία Ευαγγελίστριας, ο κ. Γεώργιος Τσουκαλάς, ο κ. Μιχάλης Μαλάτος, η πρεσβυτέρα Φιλοθέη Παπά, ο κ.Αριστοτέλης Οικονόμου, «ο γνωστός Τέλης της οδού Ευριπίδου», η κ. Κωνσταντίνα Βούρδα, ην κ. Ευαγγελία Λώλη και η κ.Αθανασία Λένη.

Ο Ιερός Ναός της Ευαγγελίστριας Πειραιώς κατάμεστος και από τους Ηπειρώτες που παραβρέθηκαν για την αρτοκλασία και την εκδήλωση του Ηπειρωτικού Συνδέσμου Πειραιώς



Η αρτοκλασία όπου χοροστατεί ο επίσκοπος Χονγκ Κονγκ π. Νεκτάριος Τσίλης, με καταγωγή από τα χωριά της Δωδώνης, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε ότι οι Ηπειρώτες είμαστε ελεύθεροι στο πνεύμα γιατί έχουμε γεννηθεί στα βουνά.



Ο πατήρ Μηνάς Παππάς από την Δρόβιανη Δελβίνου, εφημέριος στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καλλιπόλεως Πειραιώς, παραβρέθηκε στην Ευαγγελίστρια για την αρτοκλασία και την εκδήλωση μνήμης του ΗΣΠ.



Κατάμεστη η αίθουσα του πνευματικού κέντρου Ευαγγελιστρίας για την εκδήλωση του Ηπειρωτικού Συνδέσμου Πειραιά



Ο πρόεδρος του ΗΣΠ Δημήτρης Λένης κατά τον χαιρετισμό του



Το χορευτικό του ΗΣΠ εν δράσει με τον μικρότερο της παρέας να κάνει την αρχή



Εν χορώ με το τραγούδι "Βόρειος Ήπειρος πατρίδα ευεργετών".



Ο 14χρονος Βασίλης Νταλάρδας από τη Γέρμα Αγίων Σαράντα στο κλαρίνο και ο Χαράλαμπος Παπαζήσης από τα Σωφράτικα Αργυροκάστρου στο ντέφι, δίνουν την απαραίτητη εορταστική μουσική επένδυση στην εκδήλωση μνήμης.

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Λένης

Η Γεν. Γραμματέας

Αγλαΐα Ζαραλίκου